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Elkészültek a földalatti berendezéseinek
kísérleti mintapé

Hogyan működik

Elkészült egy vágánytábla-modell is a földalatti gyorsvasút vég' 
leges vágánytáblái kivilágítás-módjának kikísérletezésére.

A Telefongyár kísérleti mű­
helyében már bemutatásra ké­
szen, felszerelve áll az új jelző- 
készülék, az a lámpacsoport, 
amely a pontos jelzésen kívül 
a távolság-becslést is lehetővé 
teszi. A földalatti, vasút alagút - 
jában több egymásután elhelye­
zett színes jelzőt lát a kocsi ve­
zetője. Menetközben nehéz meg­
állapítani, melyik van hozzá 
legközelebb, pedig annak a jel­
zése érdekli őt elsősorban. Az 
új jelzővel ezen a nehézségen 
úgy segítenek, hogy egy-egy jel­
zés számára nem egy lámpát 
alkalmaznak, hanem három ki­
sebb lámpácskát, amelyek el­
rendezésükkel térbeli képet ad­
nak. Az új jelzőkészüléken hét 
lámpa van , ebből három-három

a jelzőberendezés

lámpa zöld és piros háromszö­
geket alkot. A hetedik, fehér 
lámpa a két egymást metsző 
háromszög középpontjában he­
lyezkedik el. A három piros 
lámpából álló háromszög a ti­
los jelzést, a zöld háromszög a 
szabod jelzést mutatja. A lám­
pákat úgy konstruálták rneg, 
hogy azok mintegy 250 méter tá­
volságból egyetlen ponttá ol­
vadnak össze. Mivel az átlagos 
jelzőtávolság ezzel a 250 mé­
terrel megegyezik, a vezető csak, 
a hozzá legközelebbi és szá­
rnál a legfontosabb jelzőt látja 
lámpákra szétbontva, a iávo- 
iabo: jelzőkészülékek csak egv ; 
egy pontot képeznek. A vezető j 
így mindig tudja, melyik a szá­
mát a érvényes jelzés. Ez: az

(Tudósítónktól.) Érdekes be­
mutató zajlott le a Telefongyár­
ban: a közlekedésügyi minisz­
tériumból> bizottság tekintette 
meg annak az új jelzőberende­

zésnek és önműködő fékberen­
dezésnek első példányát, ame­
lyek a földalatti gyorsvasúi 
alagútjaiba kerülnek majd.

úgynevezett sztereoszkópikus 
jelzőt” ai földalatti gyorsvas- 
úlon könnyen meg lehet valósí­
tani,. mert az alagút félhomá­
lyában egészen kisteljesítményű 
lámpákra lesz majd szükség  ̂
Az új jelzőberendezést egyik éj­
jel kikísérletezték az ercsi' or­
szágúton. Az 'illet ékes Kató sú­
gok megállapították, hogy a be­
mutató a -számításokat teljesen 
igazolta.

Milyen lesz az önműködő
vonatmegállító készülék
Az új jelzőkészülékkel egyido. 

ben bemutatták a Telefongyár­
ban a földalatti gyorsvasút ■ ön­
működő vonatmegállító készü­
lékének első példányát is. Ez a 
készülék a moszkvai Metrótól I 
átvett, hazánkban első ízben i 
alkalmazott szerkezet és arra 
szolgál, hogy a tilos jelző mel­
lett elhaladó vonatot akkor is 
megállítsa, ha a vezető figyel­
metlensége, vagy rosszul léte 
folytán elmulasztotta 3 fékezést.

u- űi-t/f /^o<cvi.nCfi U/C
alkalmazása nagymértékben 

1 hozzájárul a földalatti vasút 
! biztonságához hangzik a 
j magyarázat — és kizárja a ve- 
j zető hibájából származó bal- 
i eseteket. A berendezés úgy mű- 
\ ködik, hogy a pálya melleit, - a 

tilosra állított jelző közelében 
erős acélöntvényből készült bil 
le nő kar emelkedik fel, amelybe 
beleütközik az elhaladó vonat 
fékező szelepének mozgató- 
karja. így a vonat magáitól le­
fékez. Amikor a jelző szabad ál­
lásban van, a pályamenti bil­
lenőkari egy mozgatómű víz­
szintesbe fordítja és a vonat 
akadálytalanul tovább haladhat 

Most két éve még a földalatti 
első próbafúrásait végezték. Ma 
már a berendezés első minta- 
példányait is gyártják...


